
Rönner Beliebung von 1773 e.V. 
 

Niederschrift zur ordentlichen Mitgliederversammlun g der  
Rönner Beliebung von 1773 e.V. am 14.02.2020 

 
Teilnehmer   45 gem. Teilnehmerliste 
Beginn   19.30 Uhr im Beliebungsheim, Zum Forst 91, 24145 Kiel 
Ende   21.25 Uhr 
 
TOP 1 Begrüßung und Eröffnung durch den 1. Vorsitze nden 
Der 2. Ältermann Hartmut Meyer eröffnet die Mitgliederversammlung 2020 und begrüßt den 
Ehrenältermann Martin Thomsen, das Königspaar Britta und Bernd Gusella. Anne Schurbohm von 
der FF Rönne, die Ehrenmitglieder Gisela Becker, Erwin Borgert, Gerhard Gusella und Fritz Jansen 
sowie die Mitglieder der Rönner Beliebung.  
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung un d Beschlussfähigkeit 
Hartmut Meyer stellt fest, dass die Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammlung frist- und 
formgerecht erfolgt ist. Die Mitgliederversammlung ist somit beschlussfähig. 
 
TOP 3 Genehmigung der Tagesordnung  
Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
TOP 4 Genehmigung der Niederschrift v. 08.02.2019 
Das Protokoll der Mitgliederversammlung v. 08.02.2019 wird genehmigt. Einwände werden nicht 
erhoben. 
 
TOP 5 Totenehrung 
Zum Gedenken der Mitglieder 
 

Sigrid Wels, Kevin Schetter und Ingrid Wiese      
bittet der 2. Ältermann die anwesenden Mitglieder, sich von den Plätzen zu erheben. 
 
TOP 6 Bericht des 1. Ältermannes für das abgelaufen e Kalenderjahr 
Die Rönner Beliebung kann einen Anstieg der Mitgliederzahl auf 220 verzeichnen. Dies ist ein 
Anstieg um 20%. Auch wurden die im Jahr 2019 sportlich und kulturell angebotenen Veranstaltungen 
gut angenommen.  
Die Auftritte des Chores und der Seniorenkaffee waren gelungen. Das Beliebungsfest 2019 war m.E. 
erfolgreich. Wir haben auch die neuen Auflagen fürs Draußen-Schießen erfüllen können. Herzlichen 
Dank für die Hilfe beim Bau der Kisten und für die Materialspende. Ein Königspaar hat sich mit Bernd 
und Britta Gusella ebenfalls gefunden. Ein Prinzenpaar leider nicht. Mal sehen, was sich im nächsten 
Jahr tut. Neu waren das Jedermann-Schießen und das „Spiel ohne Grenzen“. Damit haben die 
Planer den Nagel auf den Kopf getroffen. Der Sonntagnachmittag war kurzweilig und die Teilnehmer 
mit viel Spaß dabei. Danke für eure Mühe. Aber auch der Festauftakt am Freitagabend und 
Samstagabend war von Erfolg gekrönt. Die Rönner Speeldeel hat wieder den richtigen Griff gehabt 
und mit dem Stück „Laat des Sau rut“ unsere Lachmuskeln strapaziert. Macht weiter so und 
herzlichen Dank. 
Besonders bedanke ich mich bei allen, die immer bereit sind zu helfen. Wie ihr alle wisst, hat sich 
unser Veranstaltungsplan in den letzten 2 Jahren ausgeweitet. Es sind z.B. das Pub-Quiz, ein DVD-
Abend oder der Kniffel-Abend hinzugekommen und wurden sehr gut angenommen. Auch in diesem 
Jahr finden wieder zusätzliche Veranstaltungen statt, die ihr nicht verpassen solltet. Der Plan ist 
verteilt worden und liegt euch vor. Ohne euch, die sich ehrenamtlich in unserem Verein einbringen, 
und damit auch viel Freizeit, könnten wir das Vereinsleben in unserem kleinen Ort nicht 
aufrechterhalten. 



Auch unsere Projektgruppe war nicht untätig. Inzwischen haben wir einen Bücherschrank; bei uns ist 
es ein Regal. Ihr könnt gerne Bücher ausleihen. Solltet ihr Bücher abgeben wollen, wendet euch bitte 
an Gila Schwauna, die den Bücherschrank betreut. Auch haben sich zwei Laufgruppen gebildet. Sie 
treffen sich am Sonntag. Die eine Gruppe läuft, die andere walkt. Ansprechpartner sind Ralf Hänel 
und Annette Haberkorn.  
Eine Spielekiste wurde ebenfalls im Unterstand aufgestellt. Hier können sich die Kinder oder aber 
auch teilweise Erwachsene bedienen, um auf dem Beliebungsgelände zu spielen. Danke an die 
Projektgruppe. 
Durch eine Zuwendung der Stadt Kiel war es uns möglich eine Beschallungsanlage und einen 
Beamer zu kaufen sowie eine Boulebahn zu bauen. Ich bedanke mich herzlich bei den Teams, die 
sich zeitintensiv darum gekümmert haben, um für unsere Verhältnisse angebrachte Geräte 
auszusuchen, zu testen, aufzubauen und zu befestigen. 
Die Boulebahn wurde bisher noch nicht genutzt. Dies soll sich im Frühjahr ändern. 
Auch möchte ich betonen, dass wir mit der FF Rönne sehr gut zusammenarbeiten, was auf jeden Fall 
so bleiben soll. Unsere gemeinsamen Veranstaltungen sind gut besucht. Das Lichterfest z.B. ist eine 
schöne Veranstaltung in der Weihnachtszeit. Aus den Basareinnahmen konnten wir den Nikolaus 
kommen lassen und den Kindern eine kleine Freude machen. Durch Mithilfe von Feuerwehrkollegen 
und Fam. Hamann war es möglich, den Dorfteich während der Weihnachtszeit dauerhaft zu 
beleuchten. Dies war herrlich anzusehen.  
Einen kleinen Unglücksfall hatten wir in der Garage von Hans Zimmermann. Eine Trennwand war 
eingebrochen. Der Schaden konnte durch schnelle Hilfe der Fa. Specht behoben werden. Vielen 
Dank für das unkomplizierte Vorgehen und die Hilfe.  
Auch bedanke ich mich bei dem Königspaar und der Fahnenabordnung für die Vertretung der 
Rönner Beliebung bei den Vereinen und Gilden.  
Im Jahr 2019 konnten wie die neuen Sparten Bogenschützen und die Showband der Rönner 
Beliebung begrüßen. Beide Sparten treffen sich regelmäßig zu Übungsabenden. Die Bogenschützen 
haben das Ziel an Wettkämpfen teilnehmen zu können und die Showband wird zukünftig für Auftritte 
gebucht werden. Wir freuen uns, dass beide Sparten sich wohl fühlen. An dieser Stelle möchte ich 
mich ganz besonders bei dem Chor und der Feuerwehr bedanken. Es ist super, dass wir eine 
Einigung bezüglich der Übungsabende herbeiführen konnten und der Chor mit seinem Übungsabend 
ins Feuerwehrhaus ausgewichen ist und die Feuerwehr diese Lösung ermöglicht. Somit ist es beiden 
Sparten möglich, am günstigsten Übungsabend die Stimme oder die Instrumente zu trainieren.  
Hier trifft der Ausspruch 
 

Wenn wir uns einig sind, gibt es wenig, was wir nicht können. Wenn wir uneins sind, gibt es wenig, 
was wir können 

 
von John F. Kennedy den Nagel auf den Kopf.  
Deshalb nochmal Danke an alle, die es durch tatkräftige Hilfe oder durch Spenden unterstützen und 
an meine Vorstandskollegen. 
 
 
TOP7 Bericht der Sparten 

• Der Schießleiterin Marion Meyer berichtet aus dem Schießjahr 2019. 2 Mannschaften konnten 
an den Rundenwettkämpfen teilnehmen und hielten ihre Klasse. 

• Die Yoga Gruppe und die Rückenschule halten sich konstant. Es sind zwei nette Gruppen, die 
sich gefunden haben. Gerne werden neue Mitglieder aufgenommen. 

• Auch der Theaterleiter Hans Martin Itzke berichtet über die Theatergruppe. Es handelt sich 
ebenfalls um eine fröhliche Gruppe. Gerne dürfen sich Personen melden, die Lust am Spielen 
haben. 

• Regina Bruhn berichtet aus dem Chor. Neue Mitglieder sind willkommen, gerne auch  
Männer. Der Umzug ins Feuerwehrhaus wurde gut angenommen. Die Sparte fühlt sich in den 
Räumen wohl und ist glücklich und zufrieden. 

• Bastian Itzke berichtet aus der Showband. Er bedankt sich für die freundliche Aufnahme im 
Verein und bei der FF Rönne sowie der dem Chor für das Entgegenkommen. Die 
Mitgliederzahl konnte von 22 auf 26 ausgeweitet werden. Die Altersspanne liegt zwischen 13 
und 70. Auch hier sind neue Mitglieder herzlich willkommen. Vorkenntnisse sind nicht 



erforderlich. Derzeit hat die Sparte 6 Stücke einwandfrei eingeübt und kann damit Auftritte 
übernehmen. 

• Tatjana Lüders berichtet aus der Bogenschützengruppe. Die Gruppe hat 12 Mitglieder und 
nimmt auch gerne neue auf. Ziel ist es, sich soweit zu verbessern, dass die Sparte an 
Wettkämpfen teilnehmen kann. Es ist angedacht, sich einen Trainer zu suchen. 
 

TOP 8 Bericht der Kassenwartin 
Die Kassenwartin Doris Bendig gibt einen umfassenden Überblick über die finanzielle Situation der 
Rönner Beliebung im Jahr 2019. 
 
TOP 9 Bericht der Kassenprüfer und Antrag auf Entla stung des Vorstandes 
Die Kassenprüfer Sheila Thomsen und Gisela Becker bescheinigen der Kassenwartin eine 
einwandfreie Kassenführung. Die durchgeführte Kassenprüfung am 05.02.2020 ergab keine 
Beanstandungen. Sie stellen den Antrag auf Entlastung des Vorstandes, dem einstimmig 
stattgegeben wird. 
 
TOP 10 Wahlen 
 
Wahlleiter Bernd Gusella, Wahlhelfer Tatjana Lüders , Bastian Itzke 
 

• 1. Ältermann für 2 Jahre  
Vorgeschlagen wird Martin Thomsen. Er wird mit 44 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme gewählt 
und nimmt die Wahl an. 

• 2. Ältermann 
Vorgeschlagen wird Hartmut Meyer. Er wird mit 44 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme gewählt 
und nimmt die Wahl an. 

• 1. Schriftführer  
Vorgeschlagen wird Martina Itzke. Sie wird mit 34 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen gewählt 
und nimmt die Wahl an. 
 

TOP 11 Ehrungen 
25 Jahre Mitgliedschaft Burckhard Grabe 
40 Jahre Mitgliedschaft Christian Schurbohm und Timm Stolley 
 

TOP 12 schriftlich eingegangene Anträge 
Es ist ein Antrag von Hans-Uwe Lüders eingegangen. Der Vorschlag ist, dass die Träger nicht mehr 
in grün tragen, sondern in schwarz. 
Es wird beschlossen die Tradition beizubehalten und in schwarz oder grün zu tragen.  
43 ja, 2 Enthaltungen 
 
TOP 14 Mitteilungen und Anfragen 

• Fritz Jansen hat der Rönner Beliebung seine gesammelten Werke über Rönne 
übergeben. Alles ist fein säuberlich sortiert und beschriftet. Wir werden evtl. im 
Sommer oder im nächsten Jahr nochmal einen Nachmittag anbieten, um in den 
Ordnern zu stöbern. Vielen Dank Fritz. 

• Der Vorstand hat erneut einen Antrag auf Förderung bei der Stadt Kiel aus dem 
Fonds „Gemeinsam Kiel gestalten“ gestellt. Hans Martin stellt ihn im Ortsbeirat vor. 
Wir möchten gerne den Fußboden und die Stühle erneuern.  

• Hilfe bei allen Veranstaltungen nehmen wir gerne an. Meldet euch bei uns. Gerne 
darf jemand mal den Kantinendienst am Mittwoch zum geselligen Abend 
übernehmen.  

• Am 04.04.20 ist der Frühjahrsputz ab 10.00 Uhr geplant. Es sind z.B. die Dachüberstände 
und das Fenster zum Büro mit Lasur zu streichen oder Grünbelag ist zu entfernen. Im 
Innenbereich wird eine Grundreinigung vorgenommen. Solltet ihr Lust verspüren dabei zu 
sein; sprecht uns für die Planung an. Für Verpflegung wird gesorgt. 

• Doris Bendig spricht an, dass geänderte Bankverbindungen zu melden sind. 
• Marion Meyer teilt mit, dass sie gehört hat, dass am Stammtisch hinter dem Rücken des 

Vorstandes gesprochen wird. Dies ist nicht i. O. 



• Tatjana Lüders regt an, dass bei bestimmten Veranstaltungen nicht nur die Schießgruppe 
hilft, sondern auch andere Sparten. 

 
1. Ältermann: Martin Thomsen    1. Schriftführerin: Martina Itzke 
 
Kassenwartin Doris Bendig    2. Ältermann Hartmut Meyer 
 
Wahlleiter 


